

Мемориалы и захоронения поставят на учет. Инвентаризация военных памятников пройдет в Ленинградской области. Инициатором пересмотра реестров выступил губернатор Александр Дрозденко. На паспортизацию, кадастровый учет и экспертизу будут выделены примерно 22 миллиона рублей. Впрочем, не все так просто в этом благом деле. Игорь Андрусенко продолжит тему.

Паспортизация, кадастровый учет и экспертиза мемориалов. Из бюджета области на эти работы будет выделено примерно 22 миллиона рублей. К 1 мая этого года планируется оформить около шестисот памятников. Окончательно работы завершить к маю 2015 го.

Ситуация с памятниками второй мировой, по общему мнению, сегодня сложна, как никогда. Ясности в том, кто и за что отвечает, нет. В итоге мемориалами не занимается никто. Инициативу губернатора Александра Дрозденко о переводе федеральных памятников в областное подчинение в Москве не поддержали.

Николай Емельянов, вице-губернатор Ленинградской области:

"Инициативу не поддержали в Совете Федерации. Все вопросы к Росимуществу".

Между тем, инициатива чиновников уже вызвала скептицизм и непонимание у некоторых специалистов. По их мнению, ситуация с захоронениями только стала еще более запутанной. Вопросы вызывают, например, заявленное количество памятников. Обследовать планируется всего 600, тогда как в области их более четырех тысяч, говорит большинство историков. Не так давно группа исследователей нашла и обследовала большинство из них.

Почему-то, говорят краеведы, в списке первоочередных объектов оказались памятники, а не воинские захоронения. Казалось бы, братские могилы важнее. Большинство из них - не ухожены, многие - вообще забыты и брошены. По мнению специалистов, чиновники делают упор на парадно-официальной части исторических объектов. Те, где будут проводиться массовые мероприятия с участием высоких гостей из Москвы.

Галина Савельева, координатор информационного центра "Помним всех поименно":

"Мы предлагаем эти средства пустить на увековечивание памяти захоронений. Это более реально".

Николай Емельянов, вице-губернатор Ленинградской области:

"Есть выявленные, а есть вновь выявленные. Их надо по новой закрепить за предприятиями".

Внятно объяснить, как будут осваиваться 22 миллиона, выделяемые на воинские мемориалы, пока не может никто. Главное, говорят специалисты, проблема наконец-то вынесена в первоочередные.

ТВ100, Мемориалы и захоронения поставят на учет:

